

# Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-кохозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

## НЕОТЛОЖНЫЕ АГРОМЕРОПРИЯТИЯ

**ПОВЫШЕНИЕ** урожайности—главный резерв увеличения производства зерна. Для этого труженики полей должны выполнить полный комплекс агротехнических мероприятий. Все важно в этом комплексе. В настоящий момент, когда поля быстры освобождаются от снега, главным является задержание талых вод.

Засушливое лето и осень, бедная на осадки, не позволили накопить в почве влаги. Поэтому в метеорологическом слое почвы осенью было влаги только 180 миллиметров, против 180 миллиметров влагоемкости наших почв. Глубокий снежный покров этой зимы поможет частично компенсировать этот недостаток. Если не проводить задержание талых вод, то обилье снега нас не выручит. Так как мерзлый слой почвы трудно впитывает в себя влагу.

Что требуется для этого?

Нужно сделать снегопахами или бульдозерами снежные валы поперек склонов. Или же можно зачернить снег золой. Вскрытие или зачернение места тают быстрее и лучше впитывают влагу.

Опыт прошлых лет показывает, что там, где широко применяют агротехнику, урожай был высоким. Например, в четвертом отделении Матраевского совхоза в прошлом году с каждого гектара собрали по

13 центнеров зерна. Поэтому что здесь наряду с другими агромероприятиями большое внимание было удалено задержанию талых вод. И сейчас одни из первых на полях этого отделения вышли снегопахи.

Задержание талых вод началось также в некоторых отделениях Башкирского совхоза. К сожалению, во многих хозяйствах нашего производства недопечидают этот агроприем, поэтому до сих пор не мобилизованы все снегопахи, бульдозеры, не используется земля.

Другим неотложным

агротехническим мероприятием в настоящий момент является подкормка сизых. Почти повсеместно посевы ушли под зиму в слабом состоянии и могут погибнуть от весенних заморозков. Во избежание этого их надо подкормить золой и азотистыми удобрениями. Эту работу следует начинать, как только на полях появятся проталины. Ни в коем случае нельзя ждать полного схода снега. Однако еще ни в одном хозяйстве не начата подкормка.

Весна не ждет. Поля быстро освобождаются от снега. Задача всех механизаторов, рабочих совхозов и членов колхозов, всех агрономов состоит в том, чтобы, соблюдая все агротехнические мероприятия, заложить хороший фундамент урожая пятого года семилетки.

Год издания I-ый

Вторник,  
16  
апреля  
1963 года  
№ 16

Цена 2 коп.

### Первые гектары

Встав на трудовую вахту в честь 1 Мая, механизаторы Башкирского совхоза приступили к полевым работам.

Как уже сообщалось в газете, эта работа началась в Матраевском и Комсомольском отделениях совхоза. Механизаторы Геннадий Кувшинов, Гибат Кашкаров и Зайнэтдин Сулайманов из Матраевского отделения в первый день задержали талые воды на площади 201 гектара. А Владислав Смирнов и Виктор Светлов, механизаторы из Комсомольского отделения, задержание произвели на площади 107 га.

По совхозу в первый день задержаны талые воды на площади 308 гектаров, работа продолжается.

### Газ шагает к Челябинску

Уложено около 1100 километров крупнейшего в мире газопровода Бухара—Урал. Голубой огонь пришел в города и населенные пункты, расположенные на участке трассы Газли—Ургенч.

В нынешнем году строителям предстоит пройти путь в 867 километров. Этим будет завершено сооружение первой нити газопровода. Экономическое топливо получат предприятия Челябинска. (ТАСС).

### Изучение иностранных языков в СССР

Москва. В 1965 году в СССР будет дополнительно открыто около 700 специализированных школ, где преподавание будет вестись на одном из иностранных языков: немецком, французском, английском, испанском, арабском, китайском, хиджре, урду. Сейчас только в Российской Федерации, Белоруссии и на Украине насчитывается 503 таких школ.

Решено также создать группы для занятий по иностранным языкам в детских садах и начальных классах общеобразовательных школ. (ТАСС).

### В СОРЕВНОЮЩЕМСЯ С НАМИ УПРАВЛЕНИИ

#### Зианчуринцы выполнили квартальный план

\* \* \*  
зы им. Куйбышева, им. Салавата, им. Кирова, «Победа», им. Калинина, Инякский, Сакмарский, Кугарчинский и Октябрьский совхозы.

По молоку выполнено на 109,7 процента. Колхозы и совхозы сдали 30 тысяч 718 центнеров молока. Хорошо потрудились животноводы колхозов им. Салавата, «Побе-

да», «Заветы Ильича», Зианчуринского, Сакмарского, Кугарчинского, Инякского, Октябрьского совхозов.

Замечательных результатов добились птицеводы хозяйств управления. В первом квартале они сдали 1 миллион 108 тысяч 500 штук яиц при плане 1 миллион 100 тысяч.

Значительно перевыполнены планы сдачи мяса колхоз-

«Космос—14»  
13 апреля в Советском Союзе был произведен очередной запуск искусственного спутника земли «Космос—14». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для исследования космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Начальный период обращения спутника 92,1 минуты, максимальное расстояние от поверхности земли (в апогее)—512 километров, минимальное расстояние (в перигее)—265 километров. (ТАСС).

### В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

В колхозе «Красный доброволец» создан тракторный отряд во главе опытного механизатора Хайдара Усмановича Билалова. Отряду выделено 740 гектаров пашни, закреплены два трактора «ДТ—54» и один «Беларусь», два комбайна, сеялки, плуги, культиваторы и другая необходимая техника.

Десять членов отряда

будут возделывать 640 га пшеницы и 100 га кукурузы. Механизаторы взяли обязательство получить урожай пшеницы по 14 центнеров с гектара и кукурузы по 300 центнеров зеленой массы с гектара.

Тракторный отряд полностью готов к полевым работам.

С. Билалов,

председатель Федоровского сельсовета.

### ГОТОВЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

В нашем колхозе по опыту колхозников Ильинского производственного управления создан один механизированный отряд. В его состав вошли все механизаторы и колхозники, живущие в деревне Танатар. Начальником отряда назначен опытный комбайнер Акмал Рахметов. Они будут выращивать на полутора тысячах гектарах пшеницу, ячмень и кукурузу. За отрядом закреплено 5 тракторов, 4 комбайна, 6 сеялок и другая техника.

Встав на предмайскую трудовую вахту, члены отряда полностью завершили подготовку к весеннему севу.

В. Журавлев,  
председатель колхоза «Новый путь»

### ПО

#### РОДНОЙ СТРАНЕ



Черновицкая область. Цех по колхозированию семян кукурузы Новоселицкого хлебоприемного пункта в прошлом году сверх плана выпустил 2249 тонн продукции, обеспечив кукурузоводов отличными семенами к весеннему севу. Включившись во всенародное соревнование тружеников сельского хозяйства, колхозный цех и в этом году значительно опережает производственный график. Откалибровано сверх задания 193 тонны семян кукурузы.

На снимке: на складе готовой продукции.  
Фото В. Карлова,  
Фотохроника ТАСС

## К итоговым занятиям

Во всех кружках и семинарах сети партийного просвещения начинаются итоговые занятия. Успешное проведение их зависит от принятия заранее продуманных мер первичными партийными организациями и самими пропагандистами.

Для проведения итоговых занятий рекомендованы следующие темы:

### По истории КПСС:

Новая структура партийного руководства народным хозяйством, принятая ноябрьским Пленумом ЦК КПСС, и ее значение для успешного решения задач коммунистического строительства.

Полная и окончательная победа социализма в СССР.

### В политшколах:

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС о ленинских принципах партийного и государственного строительства.

Воспитание нового человека — практическая за-

дача коммунистического строительства.

В кружках по основам коммунистического воспитания:

Формирование коммунистического мировоззрения.

Соединение обучения с производственным трудом, важнейший принцип коммунистического воспитания.

В начальных экономических школах и семинарах:

Материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Повышение производительности труда — путь к изобилию.

Итоговые занятия должны проходить на высоком идеально-теоретическом уровне, будучи способствованием повышению трудовой активности колхозников, рабочих совхозов, предпринимателей, а также интеллигентии. Это поможет успешному выполнению предстоящих задач.

Практика показывает, что проведение итоговых занятий в форме свободной беседы помогает

лучше усвоить изученные вопросы. Подведение итогов на одном, а на двух занятиях тоже является лучшей формой. Безусловно, слушатели заранее должны знать обсуждаемые вопросы. Достаточное обеспечение литературой, наглядными пособиями и местными материалами привлечет большой интерес и внимание слушателей.

Итоги учебного года обсуждаются на партийных собраниях. Это проводится в целях обобщения положительного опыта пропагандистской работы, вскрытия недостатков.

Проведение итоговых занятий организованно и на высоком идеально-теоретическом уровне, будучи способствованием повышению трудовой активности колхозников, рабочих совхозов, предпринимателей, а также интеллигентии. Это поможет успешному выполнению предстоящих задач.

Г. Ильясов,  
заместитель заведующего отделом парткома.

## КАК В ТАНАЛЫКСКОМ СОВХОЗЕ ПОВЫСИТЬ УРОЖАЙ

### 1. Почва и осадки

СОВХОЗ в 1962 году получил только по 6,1 центнера зерновых с гектара. Неужели причина такой низкой урожайности лишь в метеорологических условиях? А может еще в чем? Давайте проанализируем.

На горно-холмистой платформе Зауралья расположены 54887 га совхозных земель. В их числе 20060 га пашни. По почвенному покрову территории относится к переходной зоне от черноземов обыкновенных к черноземам малогумусным. В северной части преобладает солонцеватый глинистый маломощный чернозем, в южной — недоразви-

вленные смывные и полусмытые почвы с выходом коренных пород. Широко распространены щебенчатые почвы.

Климатические условия резко континентальны, с быстрым переходом от холдиной зимы к жаркому лету при короткой весне. Среднегодовое количество осадков — 314 мм. Максимальное их количество приходится на месяцы интенсивной вегетации сельскохозяйственных растений.

И почва почти одинакова с близко расположеннымими совхозами, и осадков выпадает не меньше. А урожай ниже. Стало быть дело в агротехнических приемах возделывания сельскохозяйственных культур.

### 2. Какова агротехника?

В СОВХОЗЕ севообороты практически отсутствуют. Не соблюдаются и правильное чередование культур. До 1963 года в яровом клину не было посевов зернобобовых и мало сеялись пропашные культуры. По 5—7 лет пшеница сеялась по пшенице.

Наиболее устойчивые урожаи дает озимая рожь. Ее удельный вес составлял лишь 4,5 процента к пашне. Правда, ее посевы доведены сейчас до 10,6 процента, но посевы на рожь в поздние сроки. Но ведь если в 1961 году сев ржи на первой ферме проводили с 5 по 15 августа, то там и по-

лучили по 10,1 центнера с га. А на четвертой ферме сеяли с 10 по 31 августа и получили только по 4 центнерам с га.

Зяблевая пахота под урожай 1962 года была произведена мелко, не выравнивалась, допускались огнихи. Сроки пахоты были растигнуты до 70 дней. Из 14 473 га совхоз имел августовской зяби 19 и сентябрьской 44 процента. На первой ферме по августовской зяби было посеяно 909 га и здесь получили по 7,5 центнера с га, а на третьей ферме — только 148 га и там получен урожай лишь по 4 центнера.

Снегозадержание, как одно из важных средств накопления влаги в почве, было произведено только на 3466 га, а задержание талых вод не проводилось совсем.

При ранней и прохладной весне 1962 года сов-

хоз в основном закончил сея 25 апреля без предпосевной культивации и получил по 6 центнеров. А на полях, где сея было произведено после проводирования овсянки и уничтожения его всходов путем культивации, урожайность равна 10—12 центнерам с га.

До 1960 года поля совхоза вообще не уделялись. Только в 1962 году вывезено по 1,9 тонны перегноя и по 23 килограммам минеральных удобрений на гектар посева кукурузы. Это очень мало.

Сортовые посевы зерновых культур составили в прошлом году 72 процента, а пшеницы — 83 процента. Большинство высеванных семян были некондиционными. Так, из 19 000 центнеров пшеницы 10 600 центнеров были весящееся ниже 80 процентов, 3600 центнеров — от 80 до 89 процентов и лишь 5300 центнеров — 90 и выше процентов.

Большие потери урожая допускаются при уборке. В совхозе убирают в течение 30—35 дней, хотя нагрузка на комбайн не велика.

На урожайность сказались и большая текучесть механизаторских кадров, а также кадров бригадиров, управляющих фермами.

Как видно, агротехника возделывания сельскохозяйственных культур в Таналыкском совхозе крайне низка. И этим надо объяснять низкую урожайность.

И. Марков.  
ст. научный сотрудник  
БНИИСХ.

К. Филиппов,  
агроном отдела семеноводства БНИИСХ.

(Окончание в следующем номере).

К 93-летию со дня рождения  
В. И. ЛЕНИНА



Картина художника В. Серова «Ходоки у В. И. Ленина».

Фотохроника ТАСС.

## Выслушать человека всегда должно время найти

(Из воспоминаний П. ТЕРЯЕВА).

ПРОИЗОШЛО это в самом начале 1918 г. Тогда пытались ему все объяснить, потом — в слезы, а он только морчится: не мешайте! не до вас! В соседней комнате был Ленин. Дверь была открыта. Увидел он — девушка плакала. Спрашивал комиссара:

— О чём просит этот товарищ? А комиссар и сказать не может, не слышал он, что она говорила.

— Некогда мне выслушивать всех, Владимир Ильич, и так голова кругом идет.

Ленин рассердился и резко сказал:

— Выслушать человека всегда должно время найти.

## Новые книги

Госполитиздат выпустил к 93-годовщине со дня рождения В. И. Ленина брошюру Ю. Серадского «Польские годы Ленина» (перевод с польского). Брошюра посвящена жизни и деятельности В. И. Ленина в годы польской эмиграции. В ней содержится ряд новых, неизвестных еще советскому читателю документов и фактов о пребывании В. И. Ленина в Польше, собранных и со средоточенных в архивах Института истории партии при Центральном Комитете Польской Объединенной Рабочей партии.

В книге А. Иванского «Илья Николаевич Ульянов» рассказывается о жизненном пути отца В. И. Ленина — яицузиста народного просвещения, о человеке светлой души и самоотверженного труда, сыгравшем большую роль в воспитании молодого Ленина в духе благород-

ных возвышенных идеалов.

Шестым изданием на азербайджанском языке вышла бессмертная работа В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Это 249-я книга В. И. Ленина, выпущенная в Советском Азербайджане. Их общий тираж превышает 2,5 миллиона экземпляров.

Азербайджанское государство завершило выпуск в 38 томах собрания сочинений В. И. Ленина. Сейчас предпринято издание избранных произведений Владимира Ильича в трех томах. Кроме того, в республике выпущены тематические сборники произведений вождя: «О единстве партии», «Вопросы национальной политики и пролетарского интернационализма» и другие.

(ТАСС).

## За 400 центнеров кукурузы с гектара

**КУКУРУЗО ВОДОМ**  
 пятого отделения Актырского совхоза я работал пять лет. Выбы годы, когда получал по 250-280 центнеров зеленой массы с гектара. Только в прошлом году подкачал — получил низкий урожай.

В этом году тоже буду выращивать кукурузу без затрат ручного труда из площади 130 гектаров. Участок за мной давно закреплен, на нем произведено снегозадержание.

Весенний влаги будет много, но вскоре, как только станет возможным, закрою влагу путем боронования. Обязательно буду культивировать. Это обеспечит быстрое прорастание сорняков, чтобы потом их уничтожить перепашкой.

И не только для этого нужна перепашка. В почву перепаханного поля легче проникает теплый воздух и она лучше прогревается.

Семена, попав в такую землю, дружно и равномерно всходят. Но перепашку буду делать безотвальным плугами, чтобы не иссушать почву. Перед тем как перепахивать, внесу по 6-7 тонн перегноя на каждый гектар.

После предпосевного боронования в 2-3 следа посевою квадратно-гнездовым способом с тем, чтобы в гнезде иметь по 2-3 растения. Семена буду калибровать на фракции, хорошо проправлю их ядами. Думаю, что сев закончу за 6-7 рабочих дней.

Таким образом я буду бороться за высокий урожай кукурузы и решил получить этим летом по 400 центнеров зеленой массы. На соревнование вызываю лучшего кукурузодава четвертого отделения нашего совхоза Рашида Фарзаева.

Петр Куламин,  
кукурузодав-механизатор.

### Народный контроль действует

#### 75 активистов

### О друзьях — товарищах

## Первые на селе

КОГДА Николай Агапов приехал в Актырский совхоз с рязанцами, ему едва было восемнадцать. Сел на трактор. И с тех пор работает в нашем Яковлевском отделении.

Зачестный, самоотверженный труд на совхозных полях он снискнул себе почет и уважение. На пахоте, севе, косовице... Кто дает выше нормы? Агапов. У кого лучше качество? Агапова. В горячем труде он находит свое удовлетворение. Радуемся его успехам и мы, односельчане.

Николай — лучший кукурузодав совхоза. В этом году он борется за 350 центнеров зеленой массы кукурузы и сейчас тщательно готовится к севу...

Жила у нас одна девушка по имени Валя. Доярка. Горячая тоже до работы. Подружился с ней Николай. А в 1959 году сказали свадьбу.

Подстать мужу работала Валя Агапова и в прошлом году вышла на одно из первых мест не только по отделению, но и по совхозу, надив по 2041 килограмму молока на корову. В этом году Валентина Ивановна решила надонуть по 2350 кг.

Так в труде, дружбе,

согласии живут Агаповы. И хоть приходится порой быть на работе с утра до вечера, их маленькие Тоня и Света в надежных руках Валиной свекрови.

— Такой свекрови никогда нет, наверное, — часто говорит Валя. — Ни детей, ни меня никогда не обидят. Когда бы не пришла с работы, всегда встречает ласково, с материнской нежностью.

Добросовестный труд приносит семье хороший заработок — 180 рублей в месяц получают Агаповы. В квартире добротная мебель, есть швейная машина, мотоцикл с люлькой... Но самым ценным в доме считают радиоприемник "Муромец", у которого часто вечерами просиживают семья.

Большой интерес у Николая и Вали к книгам и газетам. Они выписывают местную "Знамя труда", "Ленинец", "Правду" и журнал "Сельский механизатор". Видимо, все это и помогает Агаповым глубже понять жизнь, хорошо работать и жить в дружбе.

Вот так живет одна семья — маленькая ячейка нашего социалистического государства.

Л. Леонтьева,  
селькор.

### Следствие продолжается

С поля Первомайской фермы Южно-Уральского совхоза гражданин села Тюлембек увезен стог сена. Об этом было заявлено в Зилаирское отделение охраны общественного порядка 26 февраля. Но заявление положили под сунко.

Проверка комитета партийно-государственного контроля показала, что до 3 марта заявление пролежало без движения и только тогда его передали на расследование оперуполномоченному тов. Дашину. Не до сих пор идет следствие. Сколько еще может оно продолжаться?

М. Обжорин.

### Энтузиастки

Работники прилавка Матраевского рабкоопа Елизавета Шеаченко и Вера Костюкова пользуются большим авторитетом у населения.

Они стараются, чтобы покупатели ушли из магазина всегда довольными. Не случайно, план товаров

оборота ежемесячно выполняется. Старательно работает продавец промтоварного магазина центральной усадьбы совхоза Антонина Омелич. Она не только хороший продавец, но и умный советчик покупателей.

С. Мангушева.

шло в Дворце наций и когда на рассвете раскрыли двери и было объявлено, что договор подписан, всех охватило радостное волнение. Даже французы не скрывали своего удовлетворения. И вот по настоянию и инициативе Вашингтона, спустя два месяца после Женевских соглашений, был создан в Маниле блок колониальных государств — СЕАТО для того, чтобы повернуть вспять колесо истории, вновь надеть на народы Индо-Китая и всей юго-восточной Азии колониальное ярмо.

С ТЕХ ПОР нет прочного мира и покоя в этой части мира. Американские империалисты и их союзники по СЕАТО бесцеремонно вмешиваются в дела независимости государств Индо-Китая, сея в них провокации. Базой подрывных действий США стал Южный Вьетнам. США недопустили проведения выборов. Они усадили в Южном Вьетнаме своего ставленника Нго Динь Дьема, вооружи-

ли его войска, послали туда своих солдат и офицеров, и вот уже более 8 лет железом и кровью пытаются привести в повиновение народ этого района. Американские колонизаторы стали применять против южновьетнамских патриотов отравляющие газы и напалмы. Американские правители даже не помышляют об отказе от своих планов. Они опасаются, что в потере Южного Вьетнама лишатся базы для подрывных действий против Лаоса и Камбоджи. Южновьетнамская проблема была включена в повестку дня сессии Совета СЕАТО. Это значит, что США намеренно тянут своих союзников в грязную войну против южновьетнамских патриотов.

Сессия СЕАТО обсуждала вопрос о Лаосе. Этот факт свидетельствует о том, с какой беспечностью США и другие колониальные державы покидают договоры и обязательства, под которыми стоят их собственные подписи.

На каком же основании сессия Совета СЕАТО включила этот вопрос в свою повестку дня? Дело в том, что США предприняли в последнее время новые попытки посеять внутренние разлады в Лаосе, накалить обстановку и воспользоваться этим для укрепления своих позиций. Для этих целей им нужна поддержка союзников по СЕАТО. США ищут такой поддержки, покидая свое обязательство о невмешательстве в дела Лаоса.

Однако среди участников СЕАТО нет единства. Они раздираются противоречиями. Между Англией и Филиппинами идет спор из-за притязания на территорию Северного Борнео. Французские колонизаторы надеются на восстановление утерянного влияния на свои бывшие индокитайские колонии, в частности в Южном Вьетнаме. Поэтому они не спешат поддерживать американского представника Нго Динь Дьема. Правительство Пакистана недовольно тем, что США оказывают финансовую поддержку Индии, у которой с Пакистаном идут давнишние территориальные споры. Дело дошло до того, что Пакистан демонстративно послал на сессию не министра иностранных дел, а еще рангом ниже.

КОНЕЧНО, члены СЕАТО едины в своей ненависти к национально-освободительному движению народного юго-восточной Азии. Но у каждого из участников этого разбойниччьего блока есть свои корыстные интересы. Это и мешает им действовать сообща. Главная цель США — преодолеть разброс внутри СЕАТО. Сессия закончилась, и хотя полностью ее результаты еще не известны (она проходила за закрытыми дверями), можно заранее сказать, что ничего хорошего для дела мира от этого слета агрессоров и душителей свободы народов ждать нельзя.

Я. Мазор.  
(ТАСС).

### Знамя труда

16 апреля 1963 г.

### БУДЕТ МНОГО СОЧНЫХ КОРМОВ

Хлеборобам Таналыкского совхоза предстоит вырастить кукурузу на площади 2000 гектаров. Чтобы иметь много дешевых сочных кормов, мы рассчитываем на полную механизированную обработку кукурузных плантаций. За это взялись семинары кукурузодавов.

На каждой ферме давно выделены участки, за кукурузодавами закреплена необходимая техника.

Квадратно-гнездовые сеялки уже готовы к севу.

Многие кукурузодавы еще осенью вывозят на свои участки перегной. А кто не успел осенью, тот будет вносить органические удобрения весной.

Думаем, что наши механизаторы в этом году обеспечат весь скот сочными кормами в достаточном количестве.

А. Туктамышев,  
глава агроном совхоза.

### Мир за неделю

В ОГРОМНОМ доме Северо-Атлантического блока "НАТО" в Париже всегда царит оживление. Здесь непрерывно плетутся заговоры против мира. На этот раз, 8 апреля, здесь собрались участники не НАТО, а другого военного блока империалистических государств, который сокращенно называется СЕАТО.

Договор о создании СЕАТО был подписан на Филиппинах в Маниле в сентябре 1954 года отнюдь не для коллективной обороны, а в целях агрессии против народов юго-восточной Азии. Сговору в Маниле предшествовали события, которые явились переломным моментом для этих народов. 21 июля 1954 г. в Женеве были успешно завершены трехмесячные переговоры о прекращении войны в Индо-Китае.

А ВТОРУХИХ строк довелось в числе других советских журналистов быть в Женеве в те исторические дни. Последнее решающее заседание

## Демьян Бедный

(к 80-летию со дня рождения)

ДЕМЬЯН БЕДНЫЙ (Ефим Алексеевич Придворов) в свое время был одним из самых популярных поэтов в нашей стране.

Выходец из крестьянской семьи деревни Губовки Херсонской губернии, он прошел трудный жизненный путь, испытав голод и холод, издевательства батраков, тяготы солдатской жизни в дореволюционной России.

В годы Советской власти Демьян отдает все силы, весь свой талант борьбе за утверждение завоеваний Октябрьской революции. Коммунизм — наше красное знамя, провозглашает поэт в стихотворении «Коммунистическая марсельеза», написанном в 1918 году. Своими стихами он стремится собрать под это красное знамя всех рабочих и трущихся крестьян, вооружить их ненавистью против сил контрреволюции золотарей, кулаков и т. д.

Особую популярность стихи Демьяна Бедного — приобретают в годы гражданской войны и борьбы советского народа против иностранной интервенции, пытающейся задушить Советскую власть.

Написанная под влиянием советов В. И. Ленина красноармейская песня Демьяна Бедного «Проводы» («Как родная меня мати провожала...») сыграла большую роль в перевопитании отношения народных масс к армии, к призыву на военную службу. Просто, в наглядных поэтических картинах поэт рисует в своей песне новую народную сущность Советской Армии. Песня, опубликованная в газете «Беднота» и положенная

на музыку композитором Д. С. Васильевым-Буглаевым, распространяясь по всей России, дошла до самых отдаленных уголков. Уже неизуивные старинные песни-плачали ссыпались на проводы молодежи в Красную Армию, а веселые задорные стихи Демьяна Бедного.

Большая поэтическая работа Демьяна Бедного в годы гражданской войны была отмечена Президиумом Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, наградившего поэта орденом Красного Знамени.

Стихи Демьяна Бедного — это поэтическая летопись героической борьбы советского народа за победу социализма в нашей стране.

В годы Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии стихи Демьяна Бедного звали к мужеству, упорной борьбе. «Любовь к Отечеству всем доблестям нашла», — писал он искренне, убежденно говорил: «Я верю в свой народ». Эта вера не обманула поэта, ему посчастливилось воспеть и великую победу советского народа надфашистскими ордами.

Демьян Бедный всю свою жизнь работал, что называется, не покладая рук. Он написал много, хотя и не все из написанного им равнозначно. Поэт сам признавал, что писал «неровно», что стихи у него были «разнокачественные». Понятно, что некоторые его стихи устарели, но многие продолжают служить тому великому делу, которому посвятил жизнь талантливый народный поэт.

А. Колосков.

## На острие пера

### Сквернослов

Любит сквернословить Иван Григорьевич. И еще у него есть пристрастие: обзывают товарищей. Не получается что-то у механизатора, он уже кричит: «Эх ты, Алеша! Само по себе ничего обидного нет. Это имя человека. Но оно у него приобретает смысл: «Эх ты, бестолковый!» Но только прозвище ни к кому не пристало, а к автору его прилило прочно, хотя он и не Алеша, а Иван.

Особенно брань летит из его уст, когда он пьян. А пьян он часто. Вот 2 апреля. Пришел в клуб кино смотреть. Пьянился! Улегся поудобнее на пороге запасного хода и заснул. Хлопцы разбудили, так он их на чем свет стоял костерил.

А. Александров.



### Из редакционной почты

#### На сцене — соседи

УЧАСТНИКИ художественной самодеятельности клуба деревни Первый Мурзы часто выезжают с концертами к соседям. Недавно они с большим концертом выступили перед населением нашей деревни.

На этот раз успешно выступили механизаторы Фазыльян Мухамедянов и Хаммат Махмутов, учительница Гульзитан Шайюнова и другие. Они исполнили башкирские народные песни и пляски.

А. Басыров.

#### Нравится это

Во время каникул учащиеся старших классов Уфимской средней школы побывали с концертом в Исянгильдине. Они показали большой и веселый концерт населению.

З. Итбаев,  
селькор.

## Когда же будет нормальная связь!

В КОНТОРЕ управления колхоза им. Калинина есть два телефона. Имеется он и во второй бригаде, в Байгускарове. На первый взгляд, кажется, куда лучше, что в одном колхозе три телефона.

Но это только счет. Првода связи замыкаются с проводами радио и в разговоре ничего не разбираешь. Когда связь с Акъяром была через Ивановку и Бурибай, легче было переговорить с любым нужным для тебя пунктом. А когда соединили наш колхоз с Акъяром через коммутатор Акъярского совхоза, то стало просто невыносимо. Правда, расстояние значительно короче, но пока дозвонишься, скорее пешком дойдешь. Бывает и так: совхоз включает Акъяр, но дежурная центральной станции, не проверив линию, в свою

очередь включает совхоз. Здесь-то и встречаются два клиента. Из Акъяра кричат: «Не мешайте, мне дали совхоз!». А из Переволочана: «Мне дали Акъяр!»

Вот и звонят двое, перебивая один другого, теряя время. При нормальной работе телефонисток за это же время можно было бы обслужить несколько клиентов.

Продолжается подписка на газету

### «Знамя труда»

на 1963 год

Подписная цена:

на полугодие — 1 руб. 14 коп.

на три месяца — 57 коп.

на месяц — 19 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи.

Курганская область. И года в год растет и благоустраивается село Крутых, где расположен колхоз «Заря» Далматовского производственного управления. За последние годы здесь сооружены двухэтажное здание школы, детский сад и ясли, клуб. Строятся новая участковая больница, комбинат бытового обслуживания. Особое большое внимание правительство артели уделяет благоустройству детских учреждений. В школе открыты классы продленного дня, в детском саду половину стоимости содержания детей оплачивает колхоз.

На снимке: урок лепки в детском саду колхоза «Заря».

Фото С. Юдина.

## ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

В дни весенних каникул, дирекция и родительский комитет Акъярской однинадцатилетней школы организовали вечер встречи родителей с педагогическим коллективом. С докладом «Об итогах III четверти и задачах родителей в воспитании детей» выступил директор школы Арсланов Р. М.

После торжественной

части был дан большой концерт и показана комедия Галискара Камалова «Первый театр». Хорошо исполнили свои роли учитель Салават Абдульменов, Зухра Тукумбетова.

Коллектив педагогов уже выступил с концертом перед родителями учащихся из совхоза «Рудник», а также в клубе поселка Бурибай.

Р. Шаймарданов.

## ПРИЯТНОЕ С ПОЛЕЗНЫМ

За последнее время настолько заметное оживление на сценах сельских и совхозных клубов. Все больше юношей и девушек увлекается самодеятельным искусством.

Так, молодежь второй фермы Таналынского совхоза умело использует свободное от работы время. Участники художественной самодеятельности под руководством тов.

М. Карабаев.

Байгалимова выступают с концертами не только у себя, но и в соседних деревнях.

Так, бакаловцы недавно выступили с концертом в клубе деревни Гадёлово. Зрителям понравились выступления самодеятельных артистов Муратовой, Хасановой и Рахмангуловой.

М. Карабаев.

Правление колхоза неоднократно обращалось к начальнику райконторы связи с тем, чтобы навести порядок в этом деле. Однако изменений до сих пор нет. А абонементная плата с колхоза взимается аккуратно.

Я. Шевляков.

Г. Тайкало.

Редактор  
Ф. Х. АЗАМАТОВ.